



# 解放軍報

2025年12月26日 星期五  
乙巳年十一月初七 今日12版

中国军网 <http://www.81.cn> 第24822号  
国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号 1-26

## 中共中央政治局召开会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

●2025年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,持续推进党风廉政建设和反腐败斗争,聚焦“两个维护”强化政治监督,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,保持反腐败高压态势,深入推进风腐同查同治,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题,完成对省区市巡视全覆盖,推动完善党和国家监督体系,深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效

●2026年,各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以更高标准、更实举措推进全面从严治党,为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督,推动党员干部树立和践行正确政绩观,把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,用更多可感可及的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子,强化监督执纪问责,切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争,一步不停歇、半步不退让,深化标本兼治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,着力锻造纪检监察铁军

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议,听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,2025年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习

动完善党和国家监督体系,深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调,2026年,各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以更高标准、更实举措推进全面从严治党,为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督,推动党员干部树立和践行正确政绩观,把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,用更多可感可及的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子,强化监督执纪问责,切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争,一步不停歇、半步不退让,深化标本兼治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,着力锻造纪检监察铁军。

此前,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议还研究了其他事项。

### 学习《习近平论强军兴军(四)》

网络空间部队某部深入学习贯彻习近平强军思想——

### 强化理论武装 聚力奋进攻坚

■ 金 遇 吕令波

“新型作战力量建设面临很多需要攻坚的课题,必须敢做先行者、勇当排头兵。”前不久,网络空间部队某部召开党代会,分组讨论环节,大家结合《习近平论强军兴军(四)》中“全面提升新兴领域一体化战略能力”等论述踊跃建言献策,部分意见建议被纳入会议决议。

“理论创新每前进一步,理论武装就跟进一步。”该部领导介绍,《习近平论强军兴军(四)》印发部队后,他们要求领导干部先学一步、深学一层,在不断深化理论武装中校正思想和行动;按照“集中领学、个人自学、授课导学、交流研学”方式,组织官兵结合岗位实际,全面学习领会习近平强军思想的重大意义、科学内涵、精髓要义和实践要求,引导大家在深学细悟中加强政治锻造、思想改造。

针对单位行业领域跨度大、营区阵地分布广等实际,该部充分依托内部网络平台,系统梳理学习要点,向官兵提供优质学习资源,营造浓厚的学习氛围。他们还利用训练间隙、党团活动等时机,组织开展学习分享会等活动,引导官兵树牢打仗意识、强化使命担当。

“打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,我们必须保持战略定力,增强必胜信心,积极识变应变求变,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战。”前不久该部组织的一场分享交流会上,一名助理研究员结合自身成长经历畅谈学习《习近平论强军兴军(四)》心得体会,并号召战友紧盯科技前沿,努力提升业务研究主动性、前瞻性。大家纷纷表示,要聚焦使命任务和岗位职责,学出政治智慧、学出强军本领、学出攻坚劲头,敢于冲锋、敢打硬仗,以更高标准、更严要求完成好各项任务。

强化理论武装,聚力奋进攻坚。连日来,随着理论学习不断深入,该部党委迎难而上、靠前指挥,形成“党委率先垂范、机关全力以赴、专家奋勇争先、新锐争当主力”的攻坚氛围,大家谋战研战的劲头更足了。



12月中旬,空军航空兵某旅开展飞行训练。

郑瀚毅 摄

### 四中全会精神在军营

## 武警眉山支队结合任务实际学习贯彻全会精神—— 科技赋能加速战斗力生成

■ 李进良

初冬时节,武警眉山支队某执勤中队一场应急训练紧张展开。参训官兵借助地方信息系统很快锁定目标。随后,狙击、突击、封控等各作战单元高效协同、默契配合,迅速形成合围态势,成功抓捕目标。

“党的二十届四中全会提出‘要加快先进战斗力建设’,这要求我们注重科技成果的转化运用,不断向科技创新要战斗力。”训练结束后,该中队组织参训官兵结合学习全会精神展开讨论,指

挥员同官兵分享学习感悟,引发大家共鸣。这是该支队深入学习贯彻全会精神、加快先进战斗力建设的一幕。

该支队领导介绍,全会闭幕后,支队党委第一时间筹划部署全会精神学习,组织官兵原原本本学、深入系统学,确保学深悟透、融会贯通。同时,他们注重把学习全会精神与担负使命任务相结合,对照全会公报中“科技强军”等内容,教育引导官兵牢固树立科技是核心战斗力的理念,不断加强军事高技术知识学习,

增强科技认知力、创新力、运用力。

为充分发挥科技赋能作用,该支队借助驻地“智慧公安”等建设成果,加强信息化手段在遂行任务中的运用;积极与驻地应急部门沟通协调,建立情况信息实时共享机制,实现灾情同步感知,确保抢险救灾快速响应;利用智能监控、追踪锁定等技术,为遂行任务提供实时精准信息支撑……一系列举措的落地见效,让官兵切实感受到“科技+”为训练执勤带来的新变化,部队实训实

战水平得到进一步提升。

学习越深入,行动越自觉。前不久,该支队前往某区域执行任务,考虑到受雨雪影响道路状况较差的实际,他们在机动途中利用地方“智慧交通”系统,及时研判前方路况,灵活切换路线,以最优路线、最快速度安全抵达目的地,最终圆满完成任务。

该支队领导介绍,近年来,一批科技含量较高的训练辅助设备陆续配发部队,为推动新设备加速形成战斗力,他们邀请专家授课培训,并组织教练员、训练骨干现场指导帮助官兵练好新技能。此外,他们还紧贴实战要求,通过定期召开党委议战议训会、联合地方公安部门召开执勤形势分析会等形式,深入查找指挥运行、力量编组、侦察打击、友邻协同等方面的短板弱项,进行针对性改进强能。

强化科技赋能,提升练兵质效。随着学习贯彻全会精神不断深入,该支队官兵向科技创新要战斗力的意识不断强化,大家训练热情高涨,围绕新设备使用、战法训法创新等进行集智攻关,有效提升了部队战斗力。

### 国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

(第四版)